

Rasošský zpravodaj

Číslo 2/2023, červen 2023

Výběr z jednání zastupitelstva obce

Zastupitelstvo obce – 4. dubna 2023

- Starosta obce předložil smlouvu o dílo firmy ČECH Vzduchotechnika, s.r.o. Semonice na II. etapu elektro rekonstrukce ve škole, která proběhne od 1. 7. do 20. 8. 2023. Smlouva byla schválena.
- Schválení účetní závěrky obce ZŠ a MŠ Rasošky za rok 2022 – schváleno.
- Schválení rozdělení zisku ZŠ a MŠ Rasošky za rok 2022. Starosta obce přednesl návrh na rozdělení zisku ZŠ a MŠ Rasošky: 201,- Kč do fondu odměn, 19.967,24 Kč do rezervního fondu – schváleno.
- Schválení závěrečného účtu obce Rasošky za rok 2022 – schváleno.
- Smlouva ČEZ Distribuce. Starosta obce předložil návrh smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-2023113/VB/2. Před časem obec k tomuto pozemku schválila smlouvu o smlouvě budoucí – schváleno.

Zastupitelstvo obce – 25. dubna 2023

- Starosta obce předložil ke schválení smlouvu s firmou EKO-KOM, a.s. o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství.

Obec dostává odměnu za množství tříděného odpadu. Smlouva je na dobu neurčitou s možností výpovědi – schváleno.

- Výběr dodavatele na výměnu lamp veřejného osvětlení. Starosta obce informoval, že obdržel tři cenové nabídky, nejlevnější od firmy Jiří Krista, Rožnov – Neznášov, která v obci provádí opravy osvětlení – schváleno.

Zastupitelstvo 6. června 2023

- Starosta obce předložil ke schválení smlouvu o dílo s panem Bc. Václavem Dolejšem na opravu věžového vodojemu. Cenová nabídka na tuto smlouvu již byla na zasedání zastupitelstva projednávána. Smlouva byla schválena. Cenová nabídka byla na 375 000,- Kč bez DPH, obec Vlkov se bude podílet třetinovou částkou (na základě počtu obyvatel). Smlouva byla schválena.
- Starosta předložil ke schválení smlouvu o zřízení věcného břemene se společností ČEZ. Jedná se distribuční soustavu „IV-12-2024217 Rasošky – knn pro p.č. 1592/59“. Již byla zastupitelstvem obce schválena smlouva o smlouvě budoucí – schváleno.
- Starosta předložil záměr o směně pozemků s Městem Jaroměř. Obec Rasošky přenechá Městu Jaroměř pozemky parc.č. 1865/9, 2113/1 v k.ú. Rasošky vedoucí k Josefovskému hřbitovu výměnou za pozemky parc.č. 1865/7, 1865/2, 1866/3, 725/10 v k.ú. Rasošky – schváleno.
- Starosta předložil ke schválení darovací smlouvu s Městem Jaroměř. Dar ve výši 42 366,- Kč bude použit na úhradu služeb Pečovatelské služby. Vyúčtovává se každý půlrok a týká se tří občanů Rasošek – schváleno.
- Starosta předložil ke schválení dohodu s obcí Vlkov o vytvoření společného školského obvodu spádové mateřské školy. Smlouva se uzavírá na jeden rok – schváleno.

- Starosta předložil ke schválení dohodu s obcí Nový Ples o vytvoření společného školského obvodu spádové mateřské školy. Smlouva se uzavírá na jeden rok – schváleno.
- Obec obdržela žádost o příspěvek na fotbalový kemp pro děti ve výši 20 000,- Kč. Kemp bude pořádán na rasošském fotbalovém hřišti od 24. 7. do 28. 7. 2023. Pořadatelem je TJ Rasošky z.s. Dar byl schválen.
- Obec obdržela žádost o příspěvek na pořádání nohejbalového turnaje. Turnaj se bude konat v září, pořadatelem je TJ Rasošky z.s. Dar byl schválen.

Životní jubileum v období dubna až června 2023 oslavili:

Alinová Jarmila	75 let	Möllerová Jaroslava	75 let
Nejmanová Naděžda	75 let	Vlková Hana	75 let
Špryňarová Jana	80 let	Pírko Stanislav	90 let

Všem jubilantům přejeme hodně zdraví a spokojenosti!

Obecní úřad Rasošky

Děkuje:

- ZO Zahrádkářům Rasošky za uspořádání burzy výpěstků, akce „Uklid’me Česko“ a úklid na hřbitově,
- SDH Rasošky za uspořádání akce „Velikonočního vajíčka“, sběru železa, úklidu Zezule a dozoru při pálení čarodějnic,
- Sport Klubu za uspořádání velikonoční zábavy,
- TJ Rasošky za pálení čarodějnic,

- všem organizacím v obci za uspořádání dětského dne.

Informuje:

- V úterý 20. 6. 2023 proběhla s naší obcí veřejná schůze na téma Agrivoltaika se zástupci investorů. Této veřejné schůze se zúčastnilo na sto občanů, kteří si vyslechli záměr projektu od investorů. Poté následovala diskuze. V rámci diskuze vystoupil člen stavebního výboru Ing. Stanislav Čermák, který přednesl zhruba desetiminutovou zprávu a požádal, aby tato zpráva vyšla v tomto čísle Rasošského zpravodaje. Znění této zprávy je přílohou zpravodaje. Dále k tomuto tématu vyšel článek na webových stránkách denik.cz (hradecký i náchodský deník) dne 21. 6. a 22. 6. 2023 s názvem „Obří solární elektrárna Česka v Rasoškách narazila. Firma nabízí peníze“,
- přílohou zpravodaje je:
 - leták „Jak správně třídit odpad“,
 - vyjádření p. Ivety Jandíkové
 - zpráva Ing. Stanislava Čermáka,
 - reakce Ing. Bedřicha Syrovátka na zprávu Ing. Čermáka

Dovolená na obecním úřadě a v knihovně 14. 8. – 18. 8. 2023

Dovolená účetní 21. 8. – 25. 8. 2023

Vesnice roku

Obecní úřad děkuje všem občanům, organizacím a pracovníkovi obce za úklid naší vesnice. Dále děkujeme za prezentaci organizacím, škole, knihovně, kronikářce a Sport klubu.

Obec obdržela ocenění hejtmána za vedení kronik v obci a finanční dar 30 000 Kč.

Ještě jednou všem zúčastněným na této akci děkujeme.

Obecní úřad Rasošky

Sport Klub – vyjádření starosty obce

Vážení spoluobčané,

na červnovém zasedání zastupitelstva byl schválen z rozpočtu obce doplatek za vyúčtování el. energie ve Sport Klubu.

Některým jednotlivcům se toto rozhodnutí nepozdává a žijí v iluzích snadných zisků z tohoto podnikání. Toto nařčení považuji za zcela neoprávněné a ubohé. Ve všech obcích a městech jsou zastupitelé postaveni před rozhodnutí udržet v provozu obchody, pošty, hospody. V minulosti jsme již 2x finančně podpořili za podpory kraje místní obchod.

Sport klub má za 10letou éru otevření nejlepšího nájemce. Věřte, že lidé z okolních obcí nám závidí tuto hospůdku, kde je neustále čisto a útulno s ochotným personálem.

Rezek Oldřich
starosta obce

Sbor dobrovolných hasičů v Rasoškách

V neděli 8. dubna jsme uspořádali u Sport klubu Velikonoční náves, kde si děti mohly nazdobit vajíčka a taky si zasoutěžit. O týden později jsme v obci provedli sběr starého železa a tradičně jsme zajišťovali dozor při pálení čarodějnic. V sobotu 20. května jsme společně vyrazili poznávat Broumov a okolí.

Naší první zastávkou byla Police nad Metují a muzeum Merkuru. Zde jsme mohli vidět opravdu krásné modely v podobě motocyklu, železniční stanice, Eiffelovy věže a dalších.

Na oběd jsme se přemístili do Broumova do restaurace U Kostela, kde nám připravili opravdu vydatný oběd a pak už nás čekala prohlídka kláštera a pivovaru Opat s ochutnávkou piva. Prohlídka kláštera byla nádherná a z ověřených zdrojů víme, že i návštěva pivovaru s degustací byla velmi pěkná. Naší poslední zastávkou byla farma Wenet, která se líbila nejen dětem, ale i dospělým. K vidění zde jsou bílí pávi, klokani a spousta domácích zvířat. Někteří účastníci zájezdu se velmi zblízka poznali třeba i s lamou.

Výlet se vydařil a už nyní plánujeme kam se vydáme příště. V neděli 21. května proběhl generální úklid hasičské zbrojnice, kterou jsme vyšperkovali před příjezdem hodnotící komise v rámci soutěže Vesnice roku. Ve středu 24. května se bratři K. Jandík, V. Kořízek a L. Pouznar zúčastnili okrskové schůze, která poprvé proběhla ve Sport klubu v Rasoškách.

Během týdne bratr J. Zachař a sestry I. Zachařová a M. Jonešová pomohli s úklidem obce a v neděli 28. května se zúčastnili brigády na úklid obce bratr Vl. Majer a R. Štěrba.

Ve čtvrtek 1. června bratr K. Jandík, Vl. Majer a sestry I. Zachařová a M. Jonešová představili náš sbor hodnotící komisy v rámci Vesnice roku. Přednesli historii sboru a prezentovali hasičskou kroniku a fotoalba z akcí sboru.

Nyní je před námi Hasičský kemp, na který se připravuje pestrý program a už nyní mi dovoluete Vás pozvat na první zářijovou sobotu, kdy proběhne v Rasoškách soutěž v požárním sportu „O pohár starosty obce“.

O plánovaných akcích Vás budeme informovat pomocí obecního rozhlasu, letáků a facebooku.

Na závěr mi dovoluete Vám popřát krásnou dovolenou a spoustu pěkných zážitků.

Za SDH Rasošky
Alinová Markéta

ZŠ a MŠ Rasošky

V celém subjektu školy probíhala od 11. do 13. 4. hloubková inspekční kontrola. Zprávu s vynikajícími výsledky si můžete přečíst na registru inspekčních zpráv.

Mateřská škola navštívila 26. 4. divadlo Drak v Hradci Králové, kde děti shlédly představení „To je andělení“. Den poté oslavili děti z MŠ a žáci ze ZŠ na školní zahradě svátek čarodějnic.

Zúčastnili jsme se projektu TRASH HERO ke Dni Země. Děti z MŠ se naučily správně třídit odpad pomocí obrázků a pomůcek, žáci ZŠ vyrazili ven uklidit Rasošky i místa kolem kontejnerů na tříděný odpad.

Děti z MŠ předvedly 11. 5. program pro maminky u Sport Klubu v Rasoškách a oslavily tak jejich svátek.

Základní i Mateřská škola se účastní v rámci vzdělávacího programu různých exkurzí nebo návštěv odborníků z praxe. 16. 5. navštívily děti z MŠ leteckou záchrannou službu v Hradci Králové, kde mohly sledovat výcvik leteckých záchranářů a mnoho startů vrtulníku. Na konci června jely děti z 2. třídy MŠ do truhlárny v Číbuži, kde krok za krokem viděly, jak vzniká nábytek.

Základní školu navštívila paní Dvořáková z Rasošek, která pracuje jako tlumočnice znakového jazyka. Žáci se seznámili s její prací tlumočnicka a na vlastní oči viděli komunikaci neslyšícího se slyšícími. Mohli si vyzkoušet i některé znaky pro mluvené slovo. Na začátku června jeli do Hvězdárny a planetária v Hradci Králové, autobus byl hrazen z projektu MAP.

Den dětí 1. 6. jsme oslavili společně na školní zahradě. Žáci ZŠ připravili pro děti ze školky program s různými soutěžemi a odměnami. V tento den si prostory celého subjektu prohlédla komise, která hodnotila obec do soutěže Vesnice roku.

Základní škola se každoročně účastní různých výtvarných soutěží, během měsíce dubna a května to byla soutěž pořádaná BÁJO Česká Skalice – Indie očima dětí a další, pořádaná Městským muzeem v Jaroměři ve spolupráci s organizací Český svaz včelařů, na téma Život včely.

5. ročník ZŠ se 17. 5. testoval ze všeobecných znalostí a čtenářské gramotnosti.

Anglický a vědecký kroužek pořádal hledání pokladu za pomoci úkolů v anglickém jazyce a chemických pokusů. Další soutěž, tentokrát

pro rodiče, děti z MŠ i žáky ZŠ proběhla 20. 6. odpoledne. Pro rodiče a jejich děti byl připraven závod s vědomostními úkoly.

Konec školního roku je v mateřské škole spojen s loučením s předškoláky. Nejprve slavnostní pasování na školáky s pohádkou Hodina modrých slonů, které proběhlo v přítomnosti rodičů 7. 6. odpoledne. A pak již tradiční přespávání předškoláků ve školce, letos motivované pohádkami a pohádkovými bytostmi.

V době přerušení provozu MŠ a letních prázdnin v ZŠ proběhne v celém subjektu rekonstrukce elektrických rozvodů.

Přejeme všem dětem krásné prázdniny a dospělým příjemnou dovolenou.

Kolektiv ZŠ a MŠ Rasošky

ZO zahrádkářů Rasošky

Celé jarní období bylo u zahrádkářů velmi aktivní. A tak děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit a zúčastnili se našich akcí. Přednáška i burza výpěstků měly úspěch, který nás samozřejmě velmi těší. Velmi děkujeme i té hrstce, která se odvážila na více aktivní akce, jakými jsou brigády na hřbitově nebo akce Uklid'me Česko. Na podzim nás čeká další kolo, můžete broudit motyčky 😊.

Autobusový zájezd jsme nakonec pro malý počet účastníků museli zrušit, věřím ale, že na podzim autobus naplníme a vyrazíme společně za zážitky.

V našem spolku se nyní pozornost stáčí k největší akci roku – ke grilování makrel. Tradiční společné posezení proběhne v sobotu 9. září u Zezule.

Nabídneme zábavu pro malé, pivo pro velké a něco dobrého k snědku pro všechny. Počasí je objednané, tak nezbyvá než se na Vás těšit!

Přeji Vám léto plné nevšedních zážitků nejen na Vašich zahradách!

Za ZO ČZS Rasošky
Katka Rejchrtová

Kulturní výbor Rasošky

V neděli 30. 4. se konalo na fotbalovém hřišti tradiční pálení čarodějnic. Děti si mohly zasoutěžit a prohlédnout si cvrčky, červy a malé bílé myšky. Nechybělo ocenění malých čarodějnic a opékání buřtů. Letošní počasí nám přálo a děti si večer, jak se patří, užily.

V letošním roce se naše obec přihlásila do soutěže Vesnice roku. Před příjezdem hodnotící komise byla vyhlášena brigáda na úklid chodníků, které se zúčastnily členové spolků SDH Rasošky a Svazu Zahradkářů Rasošky. Ve čtvrtek 1. 6. dorazila jedenácti členná komise a začalo představení obce. Historii a současnou činnost představili hasiči, sportovci, zahrádkáři a myslivci. Komise také navštívila obecní úřad, knihovnu a v zasedací místnosti nahlédli do kronik obce a pamětních knih. Prohlídka obce pokračovala v místní Základní a mateřské škole a prezentaci obce jsme zakončili ukázkou nově zkolaudovaného technického dvora. V pátek 2. 6. nám bylo sděleno ocenění, které naše obec obdržela. Obec Rasošky obdržela cenu hejtmána kraje za vedení kronik a odměnu 30 000 Kč.

V sobotu 3. 6. se konal na hřišti dětský den, který byl na téma Cesta kolem světa. Dětského dne se zúčastnilo 47 dětí, které si mohly vyzkoušet zápasy sumo v Japonsku, kopat fotbal v Itálii, poznat Holandsko a zarybařit si v Norsku.

Na jaké akce se můžete těšit na podzim? Během měsíce září bychom rádi uspořádali přednášku na téma Canesterapie, plánujeme cykloorientační závod pro děti, sbírku ošacení pro Diakonii Broumov a přednášku s panem Zdeňkem Bardonem. O všech plánovaných akcích se dozvíte prostřednictvím rozhlasu, facebooku, letáků.

Na závěr mi dovolu popřát dětem pěkné prázdniny a rodičům pěknou dovolenou plnou slunce.

Za kulturní výbor
Markéta Alinová

Sběr nepotřebných mobilních telefonů

Vážení spoluobčané,

obec Rasošky se zapojila do projektu Remobil, což je neziskový projekt sběru nepotřebných mobilních telefonů.

Remobil se snaží nabídnout co nejjednodušší způsob, jak se nepotřebných telefonů zbavit.

Zároveň z každého sebraného mobilu přispívá 10 Kč na charitativní účely a díky recyklaci mobilů dochází k opětovnému využití surovin.

Box na sběr starých, nefunkčních mobilů a nabíječek bude umístěn v obchodě s potravinami od 1.7. - 30.9.2023.

*OÚ Rasošky přeje všem občanům krásné léto plné
sluníčka,
příjemné strávení dovolené
a dětem pěkné prázdniny plné nezapomenutelných
zážitků!*

Rasošský zpravodaj

Č. 2/2023. Vychází jako čtvrtletník

Cena zpravodaje: zdarma

Evidenční číslo: MK ČR E 17326

Místo vydání: Rasošky

Vydává: Obec Rasošky, Rasošky 50,

552 21 Rasošky, IČO: 00272973

Toto číslo připravila: Červová Zuzana

**Informace poskytl: OU Rasošky, ZŠ a MŠ Rasošky, Kateřina
Rejchrtová, Markéta Alinová**